 1. Описание соответствия заявки и полученных результатов. 
1.1. Общие результаты.
В соответствии с целью и задачами проекта в 2017 году работа проектной площадки в ДОО строилась по направлениям: 
1. Разработка модели социального развития дошкольников в поликультурном пространстве.
2. Апробация разработанной модели в образовательном процессе ДОО.
Критерии технологичности разработанной образовательной модели:
1. Концептуальность (опора на определенную научную концепцию),
2. Системность (логика процесса, взаимосвязь всех частей).
3.Управляемость (диагностическое целеполагание, проектирование
образовательного процесса, поэтапная диагностика, коррекция образовательного процесса).
4. Эффективность (эффективность по результатам; оптимальность по
затратам; гарантированность достижения определенного стандарта
обучения).
5. Воспроизводимость (возможность применения другими образовательными организациями).
    В соответствии с концептуальными основами проекта выделены следующие направления деятельности:
- проектирование открытой образовательной среды, обеспечивающей построения индивидуальных образовательных траекторий, обеспечивающих возможность удовлетворения индивидуальных познавательных потребностей воспитанников для социального развития и личностного роста;
- использование деятельностного и исследовательского подходов на основе оптимального использования социальных навыков во всех видах деятельности;
-  усиление практико-ориентированного, прикладного характера прииспользовании различных форм организации   образовательной деятельности; 
- использование ресурсов социального партнерства с организациями дополнительного образования, и   расширение образовательных услуг, предоставляемых воспитанникам.
	В процессе деятельности нами было сделан вывод о том, что развитие социальной компетентности – важный и необходимый этап социализации ребенка в общем процессе усвоения им опыта общественной жизни и общественных отношений.
Каждая социальная роль имеет собственные правила, которые могут меняться и различны для каждой субкультуры, принятых в данном обществе системы ценностей, норм, традиций. Но если взрослый человек свободно и осознанно принимает ту или иную роль, понимает возможные последствия своих действий и осознает ответственность за результаты своего поведения, то ребенку только предстоит этому научиться 
Поэтому можно выделить в составе социальной компетентности шесть компонентов: коммуникативную компетентность, вербальную, социально-психологическую компетентность, межличностную ориентацию, эго-компетентность и собственно социальную компетентность. Структура социальной компетентности представлена начальными компетенциями, каждая из которых включает ряд психологических критериев, таких, например, как толерантность, адаптивность, уверенность в себе в условиях неопределенности, нацеленность на успех, конфликтность.
Исходя из этого, социальная компетентность дошкольника предполагает знания, умения, навыки ребёнка, достаточные для выполнения обязанностей, присущих данному жизненному периоду.
Социальные качества, которые можно объединить в пять комплексных характеристик: сотрудничество и забота об окружающих, соперничество и инициативность, самостоятельность и независимость, социальная адаптированность, открытость и социальная гибкость.
Все компоненты социального развития находятся в тесной взаимосвязи. Поэтому изменения в одной из них неизбежно влекут за собой изменения в остальных трех компонентах.
Процесс социального развития представляет собой сложное явление, в ходе которого происходит присвоение ребенком объективно заданных норм человеческого общежития и постоянное открытие, утверждение себя как социального субъекта.
Исходя, из представленных выше подходов, нами разрабатывается модель по социальному развитию детей дошкольного возраста в современном поликультурном пространстве.
Схема 1
Модель посоциальному развитию детей дошкольного возраста в современном поликультурном пространстве.
 (
Цель
 проекта
: 
социальное развитие дошкольников
)




 (
Направления совместной образовательной деятельности
)

	«Отношения ребенка к самому себе»


 (
«Ребенок и культура»
) (
«История в моей жизни»
) (
«Ребенок среди людей»
)


 (
Виды деятельности
)

	Создание условий для повышения качества образования детей дошкольного возраста в совместной образовательной деятельности
	Создание условий для повышения качества профессиональной подготовленности педагогов по организации  образовательного процесса в  ДОО по теме проекта
	Использование образовательного потенциала семей, расширение общественного участия, развитие социального партнерства ДОО  с учреждениями образования, культуры.

	- использование активно-деятельностных форм в организации образования, проектных методов; 
-обеспечение комплексного подхода к программированию проектной деятельности с учетом ее специфики – многообразия направлений, видов деятельности;
- отбор методических пособий, отвечающих современным требованиям, ожидаемым результатам и специфике темы проекта;
- создание индивидуально-ориентированной системы образования по теме проекта;
- создание условий для личностного развития ребенка, формирования таких ключевых для сегодняшнего общества качеств, как креативность, способность к поиску знаний;
-апробация и внедрение образовательных технологий социального развития дошкольников;  
- развитие инновационных процессов в ДОО через участие в  городских конкурсах, развитие их вариативности
	- рост числа педагогических работников с высшим образованием, имеющих высшую и первую квалификационные категории; 
развитие направлений методической службы ДОО - «Педагогический поиск» по повышению квалификации педагогов, ведущих проектную деятельность; 
- обобщение и распространение результативного педагогического опыта через педагогические конференции, мастер-классы, обучающие семинары, проблемные курсы;
- организация и апробирование сетевого взаимодействия по изучению опыта лучших педагогов ДОО;
-конкурсное выявление и поддержка педагогов, успешно реализующих новые подходы и технологии образования по теме проекта на практике.

	организация совместного сотрудничества и партнерских отношений с родителями воспитанников;
  - оказание педагогами консультативной помощи родителям детей, посещающих ДОО;
реализация совместных проектов по теме проектной деятельности



Ожидаемые результаты:
- у дошкольника уровень социального развития станет выше, поскольку, социальное развитие – это процесс, во время которого ребенок усваивает ценности, традиции своего народа, культуру общества, в котором ему предстоит жить. Этот опыт представлен в структуре личности неповторимым сочетанием находящихся в тесной взаимозависимости четырех компонентов:
Культурные навыки – представляют собой совокупность специфических навыков, вменяемых обществом человеку в различных ситуациях как обязательные. Например: навык порядкового счета до десяти перед поступлением в школу.
Специфические знания – представления, полученные человеком в индивидуальном опыте освоения окружающего мира и несущие на себе отпечатки его взаимодействия с действительностью в виде индивидуальных пристрастий, интересов, системы ценностей. Их отличительная особенность – тесная смысловая и эмоциональная взаимосвязь между собой. Их совокупность образует индивидуальную картину мира.
Ролевое поведение – поведение в конкретной ситуации, обусловленной природной и социокультурной средой. Отражает знакомство человека с нормами, обычаями, правилами, регулирует его поведение в тех или иных ситуациях, определяется его социальной компетентностью.
- повысится уровень профессиональных, теоретических и практических знаний педагогов по изучаемой проблеме;
- будут созданы условия, способствующие социальному развитию детей дошкольного возраста в условиях поликультурного образовательного пространства;
- совершенствуются формы и методы работы педагогического коллектива и родителей по социальному развитию детей дошкольного возраста в условиях поликультурного образовательного пространства;
- будет разработана технология по социальному развитию детей дошкольного возраста в условиях поликультурного образовательного пространства.
Описание методов и приемов мониторинга качества проекта.
В соответствии с планом проектной деятельности проведен мониторинг уровня социального развития детей дошкольного возраста в ДОО на промежуточном этапе проекта.
Предмет диагностики: особенности социального развития дошкольников.
Задачи диагностики: 
1. Изучить особенности эмоционально-ценностного отношения ксебе и другим людям у детей дошкольного возраста.
2. Определить особенности организации педагогического процесса, его влияние на социальное развитие дошкольников.
Методы диагностики:
1 блок методов был направлен на изучение эмоционально-субъектных особенностей ребенка (его интересов, предпочитаемых видов детской деятельности):
- ситуация выбора предпочитаемой деятельности (проводится еженедельно с целью проектирования вариантов занятий с учетом интересов детей);
- анкетирование родителей (изучение интересов детей; изучение отношения родителей к социальному развитию дошкольников);
- беседа с детьми о социальном развитии. 
2 блок методов был направлен на изучение деятельностно-субъектных особенностей ребенка, к которым относятся умения ребенка, особенности его поведения:
- методики оценки уровня социального развития;
- наблюдение за ребенком.
3 блок методов направлен на изучение особенностей организации педагогического процесса и его влияния на социальное развитие дошкольников:
- самоанкетирование (определение отношения педагога, уровня представлений о социализации, самооценка способности «видеть» ребенка в образовательном процессе, определять его потенциал);
- самоанализ деятельности по содействию в социальном развитии детей (выявление специфики собственной педагогической деятельности);
- самоанализ создания условий для социального развития детей;
- анализ развивающих возможностей среды группы.
По результатам диагностики выявлено:
- 51% детей дошкольного возраста имеет высокий уровень социального развития, 9% - низкий, 40% - средний;
- 59 % родителей воспитанников считают своих детей в меру социализированными; 28 % считают своих детей очень активными; 13% считают своих детей несамостоятельными, сложно адаптирующихся в социальных условиях;
- по результатам самоанкетирования 89% педагогов групп ДОО, задействованных в проектной деятельности проявляют интерес к новому и желание действовать в изменениях, происходящих в современное время.
Содержание.
«Ребенок среди людей»:
«Я — Человек» (Внешность, уникальность каждого, мое имя, мои чувства. Что я люблю? Когда мне хорошо? Мое заветное желание. Кем я хочу стать?....);
«Я — мальчик, я — девочка» (Половые особенности во внешнем облике людей – черты лица, одежда прическа, обувь);
«Ребенок и сверстники» (О жизни других детей, их занятиях, играх, любимых сказках….);
«Ребенок и взрослые» (Общий ход возрастного развития человека: младенец, дошкольник, школьник, молодой человек, пожилой человек. Связь поколений. Многообразие социальных ролей, выполняемых взрослыми…)
«Мужчины и женщины» (некоторые характерные особенности их внешности, профессии, обязанности.);
«Ребенок и семья» (Представления о семье, семейных и родственных отношениях…);
«Моя семья» (Состав семьи. Как мои близкие заботятся обо мне? Как я забочусь о близких? …);
«Детский сад — мой второй дом» (Общение с детьми, достижение успехов в различных видах деятельности, нравственное развитие, формирование гуманных отношений к окружающим, создание микроклимата, положение ребенка в группе…. Мои любимые занятия. Мои любимые игрушки….);
«Мои друзья» (Что такое дружба? Мои друзья. Какие они? Законы дружбы. Настоящий друг…).

«История в моей жизни»:
«Появление и развитие человека на земле» (Познавательная информация. Истории, сказки, рассказы.);
«История имен» (Значение имени);
«Отчество» (Происхождение отчества);
«История моей семьи» (Генеалогическое древо семьи. Родственные отношения. Знание некоторых культурных традиций своей семьи….);
«История детского сада» (Информационный проект «Мой любимый детский сад!». Фотовыставки, викторины, адрес детского сада, внимательное и заботливое отношение к сотрудникам…);
«Любимый город мой - Находка» (Практико-ориентированный проект. Знакомство с достопримечательностями города);
«Край ты мой Самарский» (Коллективный проект. Представление о родном крае, воспитывать чувство гордости за свой город, край, страну… );
«Россия – родная страна» (Представления о Родине – России, знания о флаге, гербе, гимне. Интерес к событиям, происходящим в стране и мире….);
«Моя земля» (Экологический проект «Земля – наш общий дом»).

 «Ребенок и культура»:
«Культура общения» (Правила культуры общения. Разные формы приветствия, прощания, выражения признательности, обращения с просьбой…);
«Культура поведения» (Правила культуры поведения. Конкретные способы проявления заботливого и вежливого отношения…);
«Русская традиционная культура» (Исторически сложившиеся и передаваемые от поколения к поколению обычаи, обряды, общественные установления, идеи и ценности, нормы поведения и т. п. элементы социально-культурного наследия.);
	«Культура других народов» (Многообразие народов мира, особенности их внешнего вида, типичные занятия. Все люди стремятся к миру, выступают против войны, охраняют природу, чтят своих предков…).

«Отношения ребенка к самому себе»
«Мои личные качества»;«Наши возможности»;«Мои достижения»;«Самоуважение»;«Благородство»; «Совесть»; «Мир»; «Доброта»; «Истина»; «Слово»; «Свобода»; «Трудолюбие».
Соотношение блоков по различным возрастным группам определяется доминирующими основаниями социальной идентификации, особенностями психического и личностного развития детей.

Перечень достигнутых результатов.
- Изучение психолого - педагогической литературы посоциальному развитию детей дошкольного возраста и создание библиотеки проекта;
- проведение мастер-класса для педагогов ДОО «Проектная деятельность в социальном развитии детей»;
- организация Родительского университета «Современные подходы к социальному развитию детей дошкольного возраста»;
-  проведение педагогического совета «Социальное развитие дошкольников в поликультурном пространстве»; 
-  проведение семинар - практикума «Педагогический проект – метод социального развития дошкольников»;
- проведение мониторинга социального развития детей дошкольного возраста;
- проведение анкетирования родителей воспитанников по социальному развитию детей в семье;
- организация работы творческой группы по разработке и апробации модели социального развития дошкольников в поликультурном пространстве; 
- отобраны методы и приемы по социальному развитию в различных видах деятельности дошкольников.

Перечень мероприятий, по реализации темы проектной деятельности, в которых МАДОУ принимало участие:
- в VI Международном педагогическом форуме «Эволюция теории и практики современного образования: реалии и перспективы»;
- в работе круглого стола СГСПУ «Новые подходы к развитию личности ребенка дошкольного и младшего школьного возраста в соответствии с ФГОС ДО и НОО»;
- в Форсайт – сессии «Образовательное пространство будущего в дошкольном и начальном общем образовании» в г. Кинель;
- в круглом столе «Интегрированное обучение детей в дошкольных образовательных организациях» - ФГБОУ ВО «Самарский государственный 
социально-педагогический университет».
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Продукты проектной деятельности.
	В ДОО разработана и апробирована образовательная модель по социальному развитию детей дошкольного возраста в совместной образовательной деятельности воспитанников, педагогов и родителей в следующих направлениях: - «Ребенок среди людей», «История в моей жизни», «Ребенок и культура», «Отношения ребенка к самому себе».

Перспективы дальнейшей деятельности.
	Планируется использовать инновационные педагогические технологии в работе по социальному развитию детей дошкольного возраста;
	- издание методического сборника «Социальное развитие детей дошкольного возраста в условиях поликультурного пространства». 
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