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1. В пункт 1. в Правилах внутреннего трудового распорядка
муниципального  автономного  дошкольного образовательного учреждения 
«Центр развития ребенка - детский сад № 50» городского округа Самара дополняется пункт 1.7. в следующей редакции:
1.7. Согласно ст. 20 Федерального закона  от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов  в Российской Федерации» (далее – Закон № 181 –ФЗ) Инвалидам предоставляются гарантии трудовой занятости путём проведения следующих специальных мероприятий, способствующих повышению их конкурентоспособности на рынке труда: установления в организациях независимо от организационно-правовых форм и форм собственности квоты для приёма на работу инвалидов и минимального количества специальных рабочих мест для инвалидов; создание инвалидам условий труда в соответствии с индивидуальными программами реабилитации, абилитации инвалидов.
В соответствии со ст. 23 Закона № 181-ФЗ инвалидам, занятым в организациях  независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, создаются необходимые условия труда в соответствии с индивидуальной программой реабилитации или абилитации инвалида.
Для инвалидов I и II групп устанавливается сокращённая продолжительность рабочего времени не более 35 часов в неделю с сохранением полной оплаты труда.
Привлечение инвалидов к сверхурочным работам, работе в выходные дни и ночное время допускаются только с их согласия и при условии, если  такие работы не запрещены им по состоянию здоровья.
Инвалидам предоставляется ежегодный отпуск не менее 30 календарных дней.
Для приёма на работу инвалидов  руководитель ДОУ создает или выделяет рабочие места для трудоустройства инвалидов и принемает локальные нормативные акты, содержащие сведения о данных рабочих местах.
Согласно ст. 68 Трудового кодекса РФ при приёме на работу (до подписания договора) руководитель ДОУ  знакомит работника под роспись с Правилами внутреннего трудового распорядка, иными локальными нормативными актами, непосредственно связанными с трудовой деятельностью работника, коллективным договором. Режим  рабочего времени предусматривает продолжительность рабочий недели ( пятидневная с двумя выходными днями, шестидневная с одним выходными днями, шестидневная с одним выходным днём. Рабочая неделя с представлением выходных дней по  скользящему графику, неполная рабочая неделя), работу с ненормированным рабочим днем для отдельных категорий работников, продолжительность ежедневной работы (смены), в том числе  неполного рабочего дня (смены),  время начала и 



окончания работы,  время перерывов в работе, число смен в сутки, чередование рабочих и нерабочих  дней, которые устанавливаются Правилами внутреннего трудового распорядка в соответствии с трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективным договором, соглашениями.
Согласно ст. 189 ТК РФ  Правила внутреннего трудового распорядка – локальный нормативный акт, регламентирующий в соответствии с настоящим Кодексом и иными федеральными законами порядок приёма и увольнения работников, основные права, обязанности, время отдыха, применяемые к работникам меры поощрения и взыскания, а так же иные вопросы регулирования трудовых отношений у данного работодателя.
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