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Об утверждении Правил
Об утверждении Правил

по охране труда при работе

с инструментом и приспособлениями

Министерство труда, занятости и миграционной политики Самарской области (далее – министерство) информирует Вас об утверждении новых Правил по охране труда при работе с инструментом и приспособлениями (далее – Правила).
Правила утверждены приказом Минтруда России 
от 17.08.2015 № 552н (зарегистрировано в Минюсте России 02.10.2015 
№ 39125) и вступают в силу 08.01.2016. Документ опубликован 
на официальном интернет-портале правовой информации http://www.pravo.gov.ru и официальном сайте министерства в разделе «Деятельность – Охрана труда – Государственное управление – Нормативные документы».
Правила устанавливают государственные нормативные требования охраны труда при работе с устройствами, механизмами и иными средствами труда, используемыми для воздействия на предмет труда и его изменения, как перемещаемыми работником в ходе выполнения работ, так и установленными стационарно.

Требования Правил обязательны для исполнения работодателями, являющимися индивидуальными предпринимателями, а также работодателями – юридическими лицами независимо от их организационно – правовой формы, осуществляющими работы с применением следующих видов инструмента и приспособлений: ручного; механизированного; электрифицированного; абразивного и эльборового; пневматического; инструмента с приводом от двигателя внутреннего сгорания; гидравлического; ручного пиротехнического.

Правила не распространяются на работы, выполняемые с применением обрабатывающих станков, технических устройств в составе технологического, транспортного оборудования, испытательных стендов, оргтехники, контрольно-кассовых машин.

Ответственность за выполнение Правил возлагается на работодателя.

В целях обеспечения выполнения работодателями требований указанного нормативного правового акта прошу организовать размещение данной информации на официальном сайте администрации муниципального образования, а также довести данную информацию до руководителей организаций, расположенных на территории муниципалитета. 
	Врио министра
	И.В.Никишина
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